



11-36-26-93  
(71.9)



495.  
/Секретарь/  
*[Handwritten signature]*

# МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант 2

## ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников «Ломоносов» 2023/24 учебного года

по праву

Гузина Александра Андреевича

фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

*14:58-15:02*

*Сдал работу в 16:48.*

*[Handwritten signature]*

Дата

«09» марта 2024 года

Подпись участника

*[Handwritten signature]*

## Числовик 1

## Задание 1.

Действия судьи Старина незаконны, так как они нарушают установленный в Конституции РФ, в законе РФ "О статусе судей" принцип неменяемости судей, в соответствии с которым судья несменяем, один судья не может осуществлять полномочия другого судьи. Также, действия судьи Старина нарушают установленный в Уголовном Процессуальном Кодексе РФ принцип непосредственности исследования доказательств, в соответствии с которым судья (судьи), рассматривающий(-щие) уголовное дело должен непосредственно сам(-и) исследовать все доказательства по уголовному делу. В данном случае в соответствии с УПК РФ судебное заседание должно было быть перенесено из-за болезни судьи, рассматривающего уголовное дело.

Аргументация ~~этой~~ суда апелляционной инстанцией не соответствует УПК РФ. Так в данном случае были допущены нарушения в составе судей, рассматривающих уголовное дело, в соответствии с УПК РФ это является безусловными основаниями для отмены приговора суда первой инстанции в суде апелляционной инстанции. Отсутствие возражений сторон на замену судьи не имеет правового значения, в соответствии с УПК РФ.

## Чистовик 2

### Задание 2.



Указание защитником аргументы для отмены приговора суда I инстанции не соответствуют законодательству. Не является нарушением принципа независимости судей нарушение разумных сроков рассмотрения дела, в соответствии с законодательством о судебной системе РФ и Уголовным Процессуальным Кодексом РФ (УПК РФ). Также разумные сроки по данному делу нарушены не были, в соответствии с актами Верховного Суда РФ.

3  
15/6

Государственный обвинитель имел право ходатайствовать об ускорении производства по делу, однако председатель суда по этому ходатайству должен был вынести не постановление, а мотивированное определение, в соответствии с УПК РФ.

Оснований для отмены приговора суда первой инстанции в суде апелляционной инстанции нет в соответствии с УПК РФ и законодательством о судебной системе РФ.

Вынесение председателем суда постановления об ускорении производства по делу также не является нарушением принципа независимости судей, в соответствии с законодательством о судебной системе РФ и УПК РФ.

Чистовик 3

Задание 3.

Да, аналогичные обстоятельства могут быть причиной развода в России, так как Семейным кодексом РФ (СК РФ) не установлен перечень причин развода, в соответствии с СК РФ супруги имеют право расторгнуть брак в любой момент и по любой причине, за исключением следующего случая: муж не может расторгнуть брак без согласия жены во время беременности жены и в течение года после рождения у жены ребёнка.

Оценка действий субъектов истории:

Жена - имела право подать на развод в соответствии с СК РФ.

Муж - имел право редко принимать душ и чистить зубы один-два раза в неделю, т.к. российское законодательство таких требований не устанавливает.

Суд - не имел право признавать мужа виновным, так как суд не имеет право признавать кого-либо из супругов виновным в разводе в соответствии с СК РФ и

Гражданским Процессуальным кодексом РФ (ГПК РФ)

Суд - имел право развести пару, т.к. суд вправе принять такое решение в соответствии с СК РФ и ГПК РФ.

Суд - не имел право назначать компенсацию, так как СК РФ и ГПК РФ не предусматривает возможность назначения компенсации одному из супругов при расторжении брака.

Чистовик 4  
Задание 4.

З

Пример 1 (Конституционное право):

А Петр и Иван Ивановы - братья. Петр совершил преступление (кража), о чём в органы внутренних дел сообщил Иван. Петр был осуждён. В соответствии со статьёй 51 Конституции РФ и Уголовным Процессуальным Кодексом РФ (УПК РФ), братья не обязаны свидетельствовать друг против друга, если бы Иван проломал, Петра бы возможно и не осудили.

Пример 2 (Семейное право): Петров был усыновлён Ивановыми, о чём случайно рассказал Петрову Сидоров - сотрудник органов опеки и попечительства.

Сидоров нарушил установленную Семейным Кодексом РФ (СК РФ) тайну усыновления и теперь, Петров и Ивановы имеют право требовать компенсации морального вреда в соответствии с Гражданским Кодексом РФ (ГК РФ). Если бы Сидоров не раскрыл тайну, он бы не нес гражданско-правовой ответственности.

Пример 3 (Уголовное право): Сотрудник Полиции Иванов <sup>умышленно</sup> раскрыл Петрову государственную тайну, за что был осуждён. Если бы Иванов не раскрыл государственную тайну, он бы не понёс уголовной ответственности.

Во всех примерах показано, что болтовня несёт вред как обществу, так и окружающим.

Исговорки 5  
Задание 5.

Суждение: «Не здраво рассудителем юрист, который способен обосновать содержание закона лишь простой человеческой логикой. Плох и тот юрист, который думает, что сможет полностью освоить свою профессию лишь знанием закона».

Обоснование:

Предложение 1: не всегда содержание закона соответствует простой человеческой логике. Нельзя простой логикой объяснить, почему Министерство Иностранных дел подчиняется Президенту РФ, а Министерство Финансов - Правительству РФ. Для понимания всех норм права необходимо знание его основ - теории права, знаний конституционной структуры и другого. Такие выводы можно сделать из научной литературы Людмилы Мерзовой - специалиста по теории государства и права.

5  
Предложение 2: не все нормы права находятся в законодательстве РФ. Некоторые нормы могут содержаться в Постановлениях Пленума Верховного суда РФ, Постановлениях Конституционного суда, а также в теории права и основах конституционного строя, о чём пишет профессор конституционного права МГУ Сурен Аджиевич Авакьян в своих работах по конституционному праву.

научных

Числовой 6  
Задание 6.

1. Для облегчения осуждения контрреволюционеров и наиболее опасных государственных преступников в РСФСР возможно создание военных трибуналов, в которых подобные дела могли бы рассматриваться в укороченные сроки и приговоры которых могли бы приводиться в силу немедленно. Несмотря на существенное нарушение прав человека (в частности права на рассмотрение дела в том суде и тем судьей, к подсудности которого оно отнесено законом), это для облегчения осуждения подобных преступников, что показывает опыт иностранных государств.

2. В современном уголовно-процессуальном законодательстве отпавший в производстве по делам о государственных преступлениях не предусмотрен, в соответствии с Уголовным Процессуальным Кодексом РФ (УПК РФ).

Так как установление каких-либо отличий противоречило бы принципу равенства граждан перед законом и права граждан на рассмотрение их дела в том суде и тем судьей, к подсудности которого оно отнесено законом, закреплённых в Конституции РФ.

## Чистовик 7

### Задача 7.

Для юриста в 1979 году брак Владислава и Лейлы не был лишь забавным примером дамской предприимчивости. Советское семейное законодательство тех времён (1979 - ою года) предусматривало <sup>возможность</sup> признание брака Владислава и Лейлы фиктивным, в случае, если брак между ними будет создан без намерения создания семьи.

3/ В наши дни Семейный кодекс РФ (СК РФ) устанавливает, что брак может быть признан судом недействительным, если он является фиктивным, то есть заключён без намерения создания семьи, то есть, если между Владиславом и Лейлой будет заключён брак без цели создания семьи, он может быть признан <sup>судом</sup> недействительным.

Иной ответственности и иных мер ни к Владиславу, ни к Лейле, ни к Тратвене не может быть применено ни по советскому законодательству времён 1979-ою года, ни по современному законодательству РФ.

Честовик 8

Задание 8.

Услышав данный разговор, я бы поддержал позицию Лизы.

В соответствии с Гражданским кодексом РФ (ГК РФ) не допускается сдача в аренду военных дипломатических ресурсов, так как данный объект является потребляемым, а в соответствии с ГК РФ в аренду могут быть переданы только ~~не~~ непопотребляемые объекты. Из-за того, что договор аренды недействителен, школа не имеет прав владения на участок реки.

В соответствии с ~~закон~~ законодательством РФ, каждый имеет право собирать в своих целях общедоступные дипломатические ресурсы (рыболовство, сбор грибов и т.п.) тому ~~по~~ польза.

Уголовный кодекс РФ (УК РФ) не содержит в действиях школьников, <sup>никакого</sup> уголовно наказуемого деяния.

На основании выше написанного, права Лизы, ~~школьники не будут привлечены~~ в части того, что школьники не будут привлечены к ответственности, однако обоснование Лизы неверно, верные обоснования указаны в моём ответе на задание.

Чистовик 9

Задание 9.

1. Да, сроки давности за преступления, связанные с применением смерти человеку существуют и установлены Уголовным Кодексом РФ (УК РФ).

2. Временем совершения преступления, в соответствие с УК РФ, считается момент совершения общественно-опасного деяния вне зависимости от момента наступления последствий такого общественно-опасного деяния

3. Если будет установлено, что смерть Сереева находилась в причинно-следственной связи с допущенным Кошкиным нарушением, то сроки давности будут отсчитываться с момента совершения преступления, то есть с момента, когда электрик Кошкин подготовил лист, в соответствие с которым он установил соответствие всех проверенных объектов техническим нормам, <sup>что не соответствовало действительности.</sup>

4. Да, данные вопросы регулируются российским уголовным законодательством, а в том числе регулируются общей и особенной частями УК РФ, а также иными актами.

Чистовик 10

Задание 10.

1. Не допускается изменение статьи 62 Конституции РФ, так как она содержится во второй главе Конституции РФ и может быть изменена только посредством принятия новой Конституции РФ.
2. Автономные округа не могут быть исключены из статьи 65 Конституции РФ из-за их объединения с областями без, так как не был соблюден установленный порядок объединения субъектов, а именно установленный Конституцией РФ. В частности в субъектах, подлежащих объединению не был проведен референдум по вопросу об объединении субъектов, проведение которого для объединения субъектов обязательно в соответствии с Конституцией РФ.
3. Изменение на субъекта "Еврейская автономная область" на "Еврейская область" невозможно, так как это является изменением конституционно-правового статуса субъекта РФ, что должно регулироваться соответствующим Федеральным конституционным Законом, который на данный момент не принят. Также это будет противоречить норме Конституции РФ о том, что автономным субъектом РФ является автономная область, так как упразднение Еврейской автономной области привело бы к отсутствию в составе РФ такого вида субъекта. (Это единственная автономная область в РФ)
4. В соответствии с Конституцией РФ невозможно упразднение Совета Федерации, это будет противоречить положениям Конституции о том, что: "Парламент РФ состоит из двух палат - Государственной Думы и Совета Федерации", так как парламент будет состоять из одной палаты, что недопустимо в соответствии с Конституцией РФ.
5. В соответствии с Конституцией РФ 35 депутатов не могут внести проект Закона о поправке к Конституции РФ, так как для этого нужно большее количество депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ.
6. Принятие такого закона невозможно, так как все его положения так или иначе противоречат Конституции Российской Федерации (РФ).

Числовик 11  
Задание 11.

1. Нет, сотрудник поступил неправомерно. Федеральный закон «О гражданстве Российской Федерации (далее - ФЗ «О гражданстве РФ») устанавливает требование о знании истории России и основ законодательства РФ, однако отсутствие таких знаний не может быть подтверждено лишь только мнением должностного лица органа внутренних дел, это может быть подтверждено, например, результатами теста на необходимые знания, выполненного кандидатом на получение гражданства или документом об <sup>успешном</sup> прохождении программ (в том числе в школе, техникуме или универ ВУЗ-е) на которых изучает необходимые сведения в соответствии с ФЗ «О гражданстве РФ».

Также отсутствие связи не может свидетельствовать о фиктивности брака в соответствии с Семейным кодексом РФ (СК РФ). СК РФ не устанавливает обязанности супругов по рождению детей. Признание брака фиктивным должностным лицом невозможно, это делается только судом в соответствии с СК РФ.

В соответствии с ФЗ «О гражданстве РФ» сотрудник <sup>ОВД</sup> должен был принять документ В., в случае отсутствия иных, не указанных в задании нарушений.

2. Для получения гражданства РФ в минимальные сроки, А. должен обладать особыми заслугами перед Россией, тогда, в соответствии с ФЗ «О гражданстве РФ», ему по решению указа Президента РФ может быть присвоено гражданство РФ без соблюдения требований о сроке проживания в РФ, в соответствии с ФЗ «О гражданстве РФ».

Чистовик 12

Задание 12.

Не относится к видам времени отдыха, установленным в Трудовом кодексе РФ варианты ~~а); б); в); г); д);~~ ~~отсутствия на работе по болезни.~~ б); г); д)

Все остальные варианты являются видами времени отдыха в соответствии с ТК РФ.

А именно, ТК РФ устанавливает, что выходные дни (еженедельный непрерывный отдых) и нерабочие праздничные дни являются временем отдыха.

ТК РФ устанавливает такой вид времени отдыха, как "отпуска", однако не перечисляет основания этих отпусков, поэтому не подходят варианты г); д).

А такого вида времени отдыха, как "отсутствие на работе по болезни" в ТК РФ не установлено, поэтому не подходит вариант б).

Исходя из выше написанного не относятся к видам времени отдыха варианты б); г); д).

435.

Сергей Зевель

